

本报“踏青节”推出采摘游特刊,给市民提供了好去处

踏青寻“莓” 周末来采的真不少

本报枣庄4月13日讯(记者白雪岩) 眼下,一茬又一茬的草莓吸引着市民来到乡村,感受春天,体验采摘的乐趣。自上周本报“踏青节”推出采摘游后,记者来到市中区、山亭区部分草莓和樱桃种植

基地进行探访。周末两天,记者看到,采摘游很是受追捧。

13日,在山亭区东崮山草莓种植基地,一辆辆停在路边的私家车排起了长队,除了当地市民外,还有来自外地的游客前来采

摘。“本来我是带着孩子到枣庄办事的,听亲戚说这时候正好可以摘草莓,我们就一块过来了。”来自济南的赵先生告诉记者。记者在草莓塑料大棚里看到,一颗颗鲜红诱人的草莓让人垂涎欲滴,

挡不住诱惑的小朋友一边摘着草莓一边往嘴巴里送几颗。“只要有空,俺们每个周末都来,虽然价格有点贵,但吃着自己动手摘的那感觉就不一样。”家住市中区的于女士说。

“基本上一天能来一百多人,草莓也能卖几百斤。”东崮山草莓种植基地的一位负责人告诉记者,现在越来越多的城里人喜欢到乡村摘草莓,特别周末的时候,都开着私家车带着一家老小来。

第一站:山亭区东崮山 看谁摘的多

“妈妈,你看这个大不大?”13日,在东崮山草莓种植基地,宋女士一家四口专程带孩子来体验摘草莓,两个儿子在妈妈的带领下开始了摘草莓比赛。

13日,记者走进草莓塑料大棚后明显感到,棚内温度至少三十度以上,摘了一会草莓就已经汗流浃背,而宋女士家的两个儿子像两只快乐的小兔子一样,一会跳到这边一会跳到那边,比赛谁摘的草莓又快又多。“我都已经热得不行了,他们俩还跟没事一样。”宋女士一边擦着汗一边气喘吁吁地说,摘草莓能够让孩子们在玩的过程中学到很多东西,除了知道草莓生长的自然知识外,通过摘草莓时的辛苦,让他们学会珍惜。

(白雪岩)



相关链接

草莓那些事

草莓又叫红莓、洋莓、地莓等,是一种红色的花果。草莓的外观呈心形,鲜美红嫩,果肉多汁,含有特殊的浓郁水果芳香。草莓营养价值高,含丰富的维生素C,有帮助消化的功效,与此同时,草莓还可以巩固齿龈,清新口气,润泽喉部。春季人的肝火往往比较旺盛,吃点草莓可以起到抑制作用。

自然生长的草莓在4月中旬发芽,果期会从4月底到5月中旬止,这样的草莓酸甜适中,味道可口,采摘时间为15天左右。未到季节的草莓通常用大棚种植,大棚里生长的草莓周期比较长,可以从8月份开始一直持续到第二年6月份,为期10个月。草莓种植户黄先生告诉记者,“现在采摘的草莓是第二茬,第一茬草莓在12月1号就已经成熟。在最冷的时候,大年初一,草莓还在正常采摘。”

如何挑选草莓呢?首先看外形,正常生长的草莓外形呈心形,太大的和过于水灵的草莓都不能买,奇形怪状的畸形草莓更不能买。有些草莓个大色鲜,但是呈畸形,大多是由于种植过程中滥用激素造成的,长期食用有害健康。看颜色,果实的颜色应该呈现全红,且果实表面的小颗粒应该呈金黄色。半青半红或者泛白的草莓都是未熟的或者放时间过长的草莓。看表面,蒂头叶片鲜绿,有细小绒毛、表面光亮、无损伤腐烂的草莓是真正的好草莓,表面有斑点或虫孔的草莓要看清楚不要选。

另外,购买草莓的时候不要买的太多,吃的时候一定要将草莓清洗干净,但是不能全部清洗,洗过的草莓要一次性的都吃掉不能剩下,剩下的没有清洗草莓可以放在冰箱里面冷藏,但是只能保存1-2天左右的。挑选草莓的时候一定要选择没有损坏的草莓,草莓的表皮很薄,非常容易受到挤压碰撞损坏,装袋子的时候要轻拿轻放。保存草莓不宜放在温度高的地方,草莓适宜在10度以下的阴凉处保存,温度过高会使草莓容易腐烂变质。

(王开元)

第二站:滕州龙阳镇

火红的樱桃挂满枝头

清明过后,素有北方“春果第一枝”之称的龙阳火樱桃已果实累累。滕州市龙阳镇焦庄村几百亩大棚樱桃已经喜获丰收,火红的樱桃挂满枝头。其中,龙阳镇焦庄村的樱桃最富盛名,焦庄村位于龙阳镇北部。一个星期前,就有市民到龙阳镇采摘樱桃。一家三口或几个相熟的朋友,一起拼车去采摘,体验收获之喜,感受“樱桃好吃树难栽”的道理。果农很淳朴,品尝樱桃不要钱。如果想带走胜利果实,则会有精美的包装,按照斤两交钱给果农。据果农讲,樱桃三年才结果,所以樱桃才会香甜可口。

进入四月份,樱桃开始迎来采摘旺季。滕州市民周雪也计划下周末带着孩子一起去龙阳镇摘樱桃。因为去周围农村采摘,一天的时间足够,还可以体验收获的乐趣,亲近大自然,拥抱春天。

龙阳镇焦庄村紧挨龙湖风景区,采摘过后,可以登龙山赏槐花、龙山蜿蜒曲折,林深古幽,非常适合闲散的登山。近几年,龙阳镇不断挖掘旅游资源,积极申报国家3A级旅游景区,景区规模和接待能力显著提升。目前已形成了集观光采摘、休闲、批量销售等为一体的综合性樱桃生产基地,年产值近千万元。

第三站:市中区皇冠草莓采摘基地

草莓正当季 全家齐上阵

趁着周末,不少家长带着孩子们来到这里采摘草莓,采摘园内不时传出孩子们欢乐的笑声,一家人洋溢着幸福的微笑。

市民王先生今天带着祖孙三代,一家五口前来采摘草莓。他告诉记者“平日里家住市区,吃的水果都是现成的,孩子们从来没有机会亲自看到草莓是怎么生长的。带孩子来这里,不仅能够让他亲自采摘,体验农民伯伯的辛苦,认识新鲜事物,同时还能锻炼孩子的动手能力,培养他们的成就感。”

一位在文化路小学上一年级的孩子告诉记者,妈妈今天带她来这里感觉特别开心,自己已经摘了满满的一小篮草

莓,觉得很辛苦,以后会努力做一个节约的好孩子。而且她还要告诉身边的小朋友,要好好珍惜食物。

据记者观察,短短的两个多小时就有很多人前来采摘草莓,亲自体会采摘的乐趣,最多的要数家长带着孩子。他们带着家人主要是为了感受生活和培养孩子们接受新鲜事物的能力。记者看到,在孩子采摘的时候,父母会给孩子介绍草莓的相关知识,有时也会按下相机快门,定格美丽的瞬间。

皇冠草莓采摘基地的工作人员朱女士说,现在正是采摘的季节,草莓是应季水果,而且营养价值高,所以大家都爱带着孩子前来采摘。(王开元)

第二届家电展销会

全国名牌家电 亮相体育馆

敬请期待.....

4月19至20日 仅限2天销售

厂价直发 低于商场 低于五一

三联家电 地址: 枣庄市文化路体育馆 各区消费者转乘市内7路、K15路到达现场